Valészintiségszamitas 2. ZH, 2007. november 30.

1. Vélasszunk egy véletlen pontot egyenletes eloszlassal egy téglalapban, aminek az oldalai a és b.
(Legyen a > b.) Jelolje X a véletlen pont tavolsagat a téglalap hozza legkozelebbi oldalatol. Mi X
strtségfiiggvénye?

Bonusz feladat piros pontért: Valasszunk egy véletlen pontot egyenletes eloszlassal egy adott
sokszogben, és legyen X a pont tévolsaga a sokszog hozza legkozelebbi oldalatol. Mit kell tudni a
sokszognek ahhoz, hogy X strtségfiiggvénye olyan alakt legyen, hogy
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ahol z( és m pozitiv paraméterek?

2. Radioaktiv részecske 2w ms periddusideji egyenletes kormozgést végez az egységkoron. A t = 0
idépontban a részecske az x—y sik (1, 0) koordinataja pontjabol indul, pozitiv iranyba (vagyis felfelé).
A részecske élettartama exponencialis eloszlasu, A = % paraméterrel (ms-ban mérve). Jeldlje ¢ a
bomlas (véletlentdl fiiggd) helyvektoranak irdnyszogét (vagyis az x tengely pozitiv szaraval bezart
szOgét), tgy értve, hogy 0 < ¢ < 2m. Mi ¢ eloszlasfliggvénye és varhato értéke?

Boénusz feladat piros pontért: Milyen lesz ¢ eloszlésa abban a hataresetben, amikor A — 0 (vagyis
a bomlas nagyon lassu a keringéshez képest)?

3. Feldobunk egy szabalyos pénzérmét. Ha az eredmény Fej, akkor az (X, Y') véletlen pontot egyenlete-
sen vélasztjuk az ABC haromszogben, ha pedig Iras, akkor a DEF haromszogben, ahol A = (—2,0),
B =(2,0),C=1(0,2),D=(-1,2), E=(1,2) és F = (0,5). Hatarozzuk meg X és Y peremstirtiség-
fiiggvényeit, valamint a kovariancidjukat.



